IOF1223 - CGO Exercicio TPS 1 2023

)

1. A componente zonal da equa(;ao de Navier-Stokes pode ser escrita assim: %? = /17 g];

onde os A; representam a viscosidade turbulenta. O argumento de Reynolds

+ fv—2Q cos(0)w+

N TR
para estimar o Valor dos A; foi de que a escala dos termos viscosos deve ser similar a escala dos termos

nao-lineares. Use este argumento (i.e.: andlise de escala) para mostrar que A, << A,.

2. Mostre que num modelo geostréfico com fluido homogéneo as isolinhas de v, i e p’ ndo se cruzam.
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3. A ideia central deste problema é entender porque algumas estruturas se propagam sozinhas no oceano.
Considere um vértice cuja anomalia da altura 1 tem perfil parabdlico, como o da Figura. n é

razoavelmente bem representado, num dado instante,
pela superficie em tons de cinza descrita por:

2
nir<R)=1- (%) ;en(r >= R) = 0. Os con-
tornos internos sdo linhas de corrente circulares. Para
simplificar o problema, assuma o seguinte:

e R constante, i.e.: simetria radial;
* profundidade H constante, i.e.: fundo plano;
* densidade pg constante, i.e.: fluido homogéneo;

* vortic. planetdria f = 2Qsin 6;

 centro do vortice em 6 = 30°S.

(a) Assumindo equilibrio geostréfico, obtenha u,- (1) € vg(n).
Roteiro: Substitua 7 e derive para obter vy (7).

(b) Esse voértice é (aproximadamente) irrotacional ou de corpo s6lido?

(c) Calcule w,.

(d) Para que dire¢@o o vértice se propaga?
Roteiro: Calcule o fluxo zonal de massa nas metades norte F,x € sul F.g do voértice. Fluxo de massa

R 0
¢ a integral do momentum na 4drea da se¢do, por exemplo, F,y = / / povg dzdr. Para facilitar
0o JH

as contas vamos assumir que o centro de massa na regido Norte (Sul) fica sobre 29°S (31°S) sendo!
sin(—29°) = —0.485 e sin(—31°) = —0.515.

"Dica: Nio substitua os valores, estes niimeros estio aqui para te ajudar a argumentar.
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(e) A suaresposta anterior mudaria se assumissemos plano f? E plano 5?

[ )
/ / /
Regra da cadeia: (f o g)' = (f' o g)¢g’, regra do quociente (%) =9 hh—Qgh
Lo o 10(ru) | 10vy | Jw, . _ _Op
V- V=r—g Troag t oz PI= "3z
.y 10D _ 19y cu=_9 _ oy
fo=psos ¢ ~Iv=750y U=Thy ¢ VT o
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